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                                   Estado da Paraiba 
                                   Câmara Municipal de Conceição  
                                   Casa Coronel Salustiano Leite 
                                    Núcleo de Redação de Atas                  

 

 

Ata da 1ª Sessão Ordinária da 2ª  Periodo Ordinário Legislativo,  da  Câmara Municipal de 
Conceição. Sessão realizada, no Plenário da CMC, aos 24 dias do mês de Fevereiro do ano de 
2026. 

Composição da mesa na abertura dos trabalhos  
 
  Presidente     -             Vereador   FIDÉLIS RODRIGUES DE LUNA . 
  Vice-Presidente -         Vereador   HIDERVAL ARRUDA DE LACERDA  
  1º Secretário   -             Vereador Dr. PEDRO DE LACERDA JÚNIOR 
  2º Secretário   -             Vereador  Dr.  ALYSSON BENICIO FERREIRA DINIZ  

 Lista de Vereadores presentes em plenário 
 
Vereador  DAMIÃO DE FREITAS PIRES. 
Vereador GILVANDRO RAMALHO BRAGA 
Vereador  Dr.  JUSSIÊ LOPES DE LACERDA.  
Vereador   Dr. LUIS PAULINO NETO. 
Vereador    HELTON  ALVES DE HOLANDA  
Vereador   Dr. STHERLAN  EMANUEL ALVES DE LIRA 
Vereador    VALDEMIR BERTO VITORINO 
 

Lista de Vereadores presentes de forma virtual 

Ausentes com justificativa:  
 

Ausentes:  
 
 

ABERTURA 

 

AOS    (24)   DIAS DO MÊS  FEVEREIRO  DO ANO DE DOIS MIL E VINTE E SEIS. Ás 19h00min, 
O Presidente disse:“Sob a proteção de Deus, em nome do povo querido de Conceição , declaro abertos 
os trabalhos desta sessão ordinária e convido o vereador Pedro Júnior  para ler o texto bíblico”. 
SALMO DO DIA
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 Na Câmara Municipal de Conceição,  “Continuando O Presidente disse:” todos de pé para a execução do 
Hino Nacional  e o Hino do Município de Conceição. Abertura dos trabalhos o Presidente Fidélis  disse” 
Passo a palavra ao primeiro Secretario para fazer a leitura  Na Sequência passou a leitura do Expedientes a 
Mesa:   Matérias do Expediente ........ 

 

 Pauta da ordem do dia  

PROJETO DE RESOLUÇÃO Nº 01/2026, DISPÕE SOBRE A ALTERAÇÃO DO HORÁRIO DAS 
SESSÕES ORDINÁRIAS DA CAMARA MUNICIPAL DE CONCEIÇÃO-PB. 
REQUERIMENTO 011/2026 
Autor: LUIS PAULINO , Eu,  Vereador  Dr.  Luís  Paulino Neto,  com  assento  nesta  Casa 
Legislativa,  venho,  na  forma regimental, após ouvido o Plenário e  cumpridas  as  formalidades 
legais,  requerer  que  seja consignado  Voto  de  Pesar  aos familiares, com a realização de um 
minuto de silêncio e da oração do Pai-Nosso,  em  intenção  dos saudosos: • FRANCISCO LIMEIRA 
LACERDA  (CIDINHO);  •  DRA. JOANA  DARK  MADRUGA  DA CRUZ;  •  DRA.  JOANA  
DARK VILAR RAMALHO. Requer, ainda, que  seja  encaminhada  cópia  do presente Voto de Pesar   
famílias enlutadas,  bem  como  que  seja registrada em ata e dada a devida publicidade  nos  meios  
oficiais desta Casa Legislativa. 
2 -Requerimento  02/2026 Autor:  Vereador Dr. Jussiê Lopes de Lacerda, com assento nesta Casa 
Legislativa, venho, nos termos do caput  do  art.  101  do  Regimento Interno desta Casa, após ouvido o 
Plenário  e  cumpridas  as formalidades  regimentais, requerer  à  Presidência  que   
encaminhada  ao  Excelentíssimo Senhor  Prefeito  Samuel  Soares Lavor  de  Lacerda  a Seuinte 
solicitação:  Requeiro  ao  Poder Executivo  que  sejam  adotadas, com  a  máxima  urgência,  as 
providências  cabíveis  para  a realização  do  calçamento  na rampa da ladeira que dá acesso à 
comunidade  Sítio  Queimadas. Justifica-se  o  presente requerimento pelo fato de que, no período 
chuvoso, o referido trecho torna-se  praticamente intransitável,  impossibilitando  a subida  de  veículos  e  
causando sérios transtornos aos moradores 
da  localidade,  além  de comprometer  a  segurança  e  o direito de ir e vir da população. 
Diante  do  exposto,  solicita-se  a especial  atenção  do  Poder Executivo  para  o  tendimento 
desta demanda, considerando sua relevância  e  o  interesse  publicO envolvido. 
 
3 - Indicação01/2026 Autor: JÚNIOR LACERDA, Dispõe sobre o reconhecimento e 
enquadramento  dos  profissionais que  atuam  na  Educação  Infantil (creches e pré-escolas), tais como 
monitores,  auxiliares  de desenvolvimento  infantil  (ADI), cuidadores  e  recreadores,  na carreira  do  
Magistério  Público Municipal,  nos  termos  da  Lei Federal  nº  15.326,  de  06  de janeiro de 2026.  
4 - Projeto de Lei Ordinária do 
Legislativo 01/2026 Autor: JÚNIOR LACERDACONCEDE  TÍTULO  DE  CIDADÃ 
CONCEIÇÃOENSE  À  MARIA SUDERLÂNDIA  LEITE  LIMA MUNIZ  E  DÁ  OUTRAS 
PROVIDÊNCIAS.  
5 - Projeto de Lei Ordinária do 
Legislativo 02/2026 Autor: JÚNIOR LACERDACONCEDE  TÍTULO  DE  CIDADÃ 
CONCEIÇÃOENSE  À  SENHORA CAMILA  DAYANA  DE  OLIVEIRA CORREIA TAVARES 
RAMALHO E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS.  
6 - Projeto de Lei Ordinária do 
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Executivo 02/2026 Autor: Prefeito  ESTABELECE  ACRÉSCIMO PECUNIÁRIO  EM  FAVOR  DOS 
PROFISSIONAIS  DO MAGISTÉRIO  E  DÁ  outras providências . 
 
1 - PEQUENO EXPEDIENTE 

Presidente Fidélis Rodrigues de Luna  disse: Já deixo aqui também para discutir na ordem do dia que hoje 
recebemos esse convite da audiência pública para dialogar sobre essa obra que o Vale do Piancó sonha 
tanto, que é esse ramal, ramal do  São Francisco, ramal Vale do Piancó. E antes  de dia 11 vai ser aqui a 
audiência pública e dia 10 vai ser em Mauriti. Eu queria formar uma comissão, queria não, eu quero 
formar uma comissão aqui desta casa pra gente se deslocar até Mauriti e ir para lá participar, dialogar e 
dar sugestões também. E um ponto que é muito importante a gente levar para lá é para empresa vencedora 
para execução dessa obra se instalar no município de Conceição, para o ISS ser recolhido no nosso 
município e com isso fomentar nossa  economia. A empresa se instalando aqui, porque se instalar  em 
Mauriti, Conceição só vai ter o benefício do canal, mas não vai ter na economia.  e criar essa frente 
parlamentar,  ramal  Vale do Piancó para dialogar isso e lutar que a empresa mesmo se instalando lá em 
Mauriti que vai ser a saída dessa obra, mas todo o recolhimento ser na Paraíba, em Conceição e a mão de 
obra também priorizar as pessoas daqui do nosso Município. Pela ordem alfabética,  Vereador Alisson 
Benício, Vereador Damiao Freitas, vereador Gilvandro Ramalho Braga, vereador Elton Alves de 
Holanda. (abstiveram do uso da palavra). Passando ao  Vereador Hiderval Arruda de Lacerda. Vossa 
Excelência dispõe de 10 minutos. Que disse: “Boa noite a todos, em nome do presidente Fidelis 
Rodrigues de Luna, eu saúdo todos os vereadores aqui presente”. Em nome de Leandro Vieira, eu saúdo 
todos os funcionários aqui da casa, todos os telespectadores que estão no auditório, todos que nos 
assistem através da TV Câmara. Hoje traga esta casa uma indicação de extrema importância para esses 
profissionais que trabalham nas creches, as tias da creche, essas profissionais que contribuem na 
formação e no desenvolvimento das crianças. Não é apenas uma coisa administrativa,  Vereador Stherlan. 
É uma justiça que está sendo feito para esses profissionais. O Presidente sancionou uma lei que dá o 
direito as profissionais que trabalham em creche, monitora, cuidadores, a ser implantado no magistério. E 
é de grande importância para esses profissionais que desenvolvem esse trabalho. E não é um privilégio, 
não é um privilégio. Estamos corrigindo uma distorção. Vamos reconhecer que quem educa precisa ser 
tratado como educador. Então eu peço a todos os colegas que sejam favoráveis a essa indicação. 
Continuando, trouxe hoje também dois Decretos Legislativos. O primeiro que dá o título de cidadã 
conceição a Suderlânia Leite de Lima. Suderlânia, que é na que nasceu no dia 9 de junho de 1977, natural 
do município de Mauriti, filha de José de Fátima Leite e Diana Leite de Lima, esposa do nosso amigo 
comerciante Jeusbier, mãe de Mariana e Arnaldo. Reside em Conceição desde o dia 28 de maio de 2000. 
Graduada em biologia, tendo outras especializações. Trabalha como professora em Conceição desde 
2005, já prestou serviço em várias escolas do município e do estado, atualmente na rede privada. Dedica-
se em educar seus filhos e também na educação de seus alunos. Suderlândia é uma mãe exemplar, uma 
boa esposa e tem um extenso vínculo de amizade em Conceição. Realmente uma cidadã conceiçãozense 
com respeito e amor por essa cidade. E o meu segundo decreto legislativo dá o título de cidadão a Camila 
Daveira Correa Tavares Ramalho. Nascida no dia 12 de dezembro de 1989, natural do município de João 
Pessoa,  filha de Antônio Bezerra Correa e Irene Ana de Oliveira Correa. concluiu sua graduação em 
direito na Universidade Federal da Paraíba no ano de 2013. concluiu sua pós-graduação em direito 
público no ano de 2015 pela faculdade da muito cedo, aos 19 anos, ainda cursando direito na UFPB, foi 
aprovada no concurso da Companhia do Estado de Habitação Popular da Paraíba, SEAP, exercendo suas 
funções de 2009 a 2013. Em 2013, foi nomeada técnica judiciária junto ao Tribunal de Justiça do 
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Pernambuco, inicialmente lotada na comarca de Macaparana, zona da Mata Pernambucana, exerceu suas 
funções até o ano de 2016, quando, por ocasião das suas funções, quando casou e passou a trabalhar na 
comarca de Belmonte. uma vez que seria a comarca mais próxima da cidade de Conceição, onde desde 
então passou a residir. Atualmente atua como supervisora do processamento remoto da diretoria regional 
do sertão, esposa de Ilo Ramalho, Dr. Ilo e mãe zelosa dos seus filhos, Beatriz e Igor, dos quais sempre 
fala com orgulho e amor. Tem uma família abençoada e é uma servidora pública de exemplo e empenho, 
Humildade e em busca incansavelmente de justiça, qualidades admiráveis a uma servidora da justiça. 
Muito obrigado.  |Retornando presidente,  peço dispensa das comissões para os meus decretos legislativos 
e a minha indicação, se for possível. Seja  votada a dispensa sua excelência. O PRESIDENTE PASSOU 
A PALAVRA ao Vereador Jussiê Lopes de  Lacerda. Vossa Excelência dispõe 10 minutos. O vereador 
disse: “Boa noite, senhoras e senhores. Aqui presente, presidente Fidelis de Doca, cumprimento os 
demais colegas vereadores. Em nome do secretário eh assessor do prefeito Ivinho, cumprimentos que 
estar aqui na plateia, senhores que nos escutam pela Rádiosnets e TV YouTube. Presidente, eu trago o 
requerimento aqui em relação aqui a ladeira  das queimadas, aquela ladeira, aquela rampa que é realmente 
dificulta. atendendo o pedido das pessoas daquela comunidade, o através do meu amigo Chico Gordo, 
meu amigo Francisco JACO MENDES * , conhecido Chico Gordo, qual está nos assistindo, mando um 
abraço para você e para todos os familiares, encarecidamente ao prefeito Samuel que veja essa 
solicitação, porque realmente tá intrafegável com essas chuvas que aconteceu no nosso município. E hoje 
os alunos não tiveram aula porque não conseguiram acessar devido não ter o transporte também, como o 
nosso colega Luiz Paulino também eh citou. Então, a gente pede que faça mais urgente possível, que ele 
veja essa com o secretário de da administração e o secretário eh da infraestrutura para que veja essa esse 
pavimentação dessa ladeira, pois  fica difícil com essas chuvas que tá vindo aí posteriormente, se graças a 
Deus que vai acontecer mais chuvas, eh os alunos virem assistir a aula. Então o meu requerimento é que 
Samuel veja com carinho e faça mais rápido possível essa pavimentação dessa ladeira das queimadas. 
Meu muito obrigado a todos.” Obrigado, excelência. Passou a palavra ao Vereador Luís Paulino Neto. 
Vossa Excelência dispõe de 10 minutos. O Vereador disse: Excelentíssimo senhor presidente do poder 
legislativo, vereador Fidelis, meus ilustres colegas vereadores que acompanham o poder legislativo de 
Conceição, funcionários da casa, pessoas que nos assistem através de TV Câmara, professores pessoas 
que nos prestigiam nesta noite de hoje no plenário desta casa. Senhor presidente, colegas vereadores, 
adentrei ao plenário da casa hoje com três pedidos de um minuto de silêncio por pessoas que na realidade 
fizeram parte do nosso convívio, principalmente da família Conceiçãoense, como é o caso de Francisco 
Limeira de Lacerda, o nosso querido amigo Cidinho, que acho que é é parente de quase todos aqui do 
plenário da casa, é primo legítimo do pai do prefeito vinho que se faz presente, primo legítimo também da 
minha esposa e que de saudosa memórias faleceu em João Pessoa e lá foi sepultado, casado também com 
uma filha de Conceição com Fátima Cirilo, pessoal da minha época sabe muito bem quem era, 
principalmente o seu irmão que era conhecido por mal feito. Todos nós conhecemos a família que é prima 
também  do vereador Jussie, que é lá do saco, que é da família Ferreira, Cirilo Ferreira. Então, trago aqui 
a memória de Sidin Oi nessa noite, como também a Dra. Joana Dark, madruga da cruz, médica, esposa do 
nosso querido amigo e já foi juiz desta comarca, Dr. José Aurélio da Cruz, foi meu vizinho aqui quando 
eu morava aqui por trás na casa de Chico Feitosa. Ele morou ali nessa casa que hoje é de João, é de Bosco 
de Zé Maria. Dr. Zé Aurélio da Cruz foi juiz e Dra. Joana médica também prestou seus serviços, 
relevantes serviços no Hospital Maternidade Caçula Leite de Conceição como uma grande médica 
pediatra como também doutora por coincidência Dra. Joana Dark Vilar Ramalho, médica também, esposa 
do nosso querido amigo Dr. Tião Sebastião Ramalho, promotor de justiça aqui da nossa coirmã cidade de  
Ibiara, que também prestou relevantes serviços em Conceição, como também na cidade de Ibiara como 
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médica. Então, trouxe para, passando para os colegas para dizer quem são essas pessoas que hoje nós 
prestamos homenagens póstumas por saudosa memória falecidos todos eles, todos três na capital do 
estado em João Pessoa, Paraíba. Mas, Presidente como bem diz Vossa Excelência, a respeito da reunião 
ou das reuniões que haverá em Mauriti e acontecerá também aqui em Conceição com relação à 
transposição. O povo sertanejo, em especial nós sertanejos, principalmente os ribeirinhos, sonham e 
almejam um dia ver a transposição das águas do rio São Francisco, passando pelo rio Piancó. E esta é a 
oportunidade que nós temos, colegas vereadores, de darmos as mãos e arregaçarmos as mangas de nossas 
camisas para que possamos ir em busca desse sonho tão desejado e tão almejado por todo o sertanejo. 
Então, no dia 10 se inicia essa reunião na nossa coirmã cidade vizinha de Mauriti no estado do Ceará. 
Como bem disse o senhor presidente, sua excelência, o presidente Fidelis, que quer nomear uma comissão 
interpartidária, eu sugeria, presidente, como eu disse a vossa excelência de manhã, que se possível os 
colegas vereadores se disponibilizassem os 11 vereadores desta cidade para que se pudessem nos deslocar 
até a cidade de Mauriti, prestigiar aquela reunião. para que no dia 11, com certeza absoluta, presidente, 
este plenário será pequeno, porque o que eu já ouvi de colegas vereadores, de comunidades dizendo que 
virão participar desta reunião, eu acredito que o plenário da Câmara será pequeno. Então aqui eu queria 
conclamar aos colegas vereadores para que nos unamos nesse sentido de irmos aí à cidade de Mauriti e no 
dia 11 também estaremos presente para junto às autoridades buscarmos esse sonho que tanto desejamos e 
que tantos almejamos. Então, peço a vossas excelências que tirem o pouco do seu tempo nesses dois dias 
para que possamos nos dedicar abraçar esta causa, presidente, porque não é só nossas vereadores de 
Conceição, não é só dos vereadores da vizinha cidade de Mauriti, mas é uma causa importante para todo o 
Vale do Piancó. Quantos irmãos nossos das mãos calejadas, as mulheres de mãos calejadas que andam 
quilômetro que quilômetro com água na cabeça para o sustento da sua família. E nós vê o nosso rio 
Piancó perenizado com as águas do São Francisco, que já foi autorizado pelo presidente da República, 
Luís Inácio Lula da Silva. Esperamos de que esse seja concretizado. Agora nós unirmos aos prefeitos do 
Vale do Piancó, aos presidentes do Vale do Piancó, aos vereadores do Vale do Piancó, a sociedade civil 
eclesiástica de todo o Vale do Piancó, nos unamos nesse sentido, porque este ano é um ano de eleição, 
colega vereador Jussiê e tenho certeza absoluta que os nossos representantes irão dar um apoio nesse 
sentido, porque esse sonho sendo realizado. Eu tenho certeza absoluta que o sofrimento do homem do 
campo, da mulher do campo, do homem das mãos calejadas amenizará. Então fica aqui o meu apelo nesta 
noite de hoje ao retornarmos os trabalhos do período legislativo de 2026, na certeza de que este ano nós 
seremos vitoriosos com esta transposição, porque esse desejo, colega vereador Júnior, eu tenho certeza 
absoluta que, principalmente aos homens ribeirinhos, o seu sonho será realizado. Fica aqui o meu apelo, 
presidente, aos colegas vereadores, que vamos nos dar as mãos em busca desse sonho que tanto 
desejamos e que tanto almejamos. Muito obrigado. Obrigado, excelência. Presidente Fidélis disse: Tem 
meu total apoio, o apoio desta casa. Conto com todos os colegas para dia 10 a gente até Mauriti para  essa 
audiência pública. Presidente, pois, excelência. Aparteou Vereador Juciê.  O mesmo, o mesmo horário é 
às 18 horas lá que vai ser daqui da dia 11. Presidente disse: Eu não não ainda não tenho essa informação, 
mas provavelmente sim, porque é cumprindo a agenda do do IBAMA. Aí, esse horário foi já uma agenda 
nacional, mas eu vou me informar se passar para todos, mas provavelmente seja esse horário. Obrigado, 
presidente. Vereador Pedro Lacerda Júnior.  Passou a palavra ao vereador Vereador Stherlan  Emanuel 
Alves de Lira, Vossa Excelência dispõe de 10 minutos. O Vereador disse: “Excelentíssimo senhor 
presidente da casa, Fidelis Rodrigues. Excelentíssimos senhores colegas vereadores, serventuários da 
casa, público presente, público que nos assiste pela TV Câmara. sempre um momento muito especial 
retornar as atividades agora desse ano de 2026 e que esta casa venha a prestar mais como sempre um 
relevante serviço à população de Conceição. hoje matérias importantíssimas na mesa que se faz 
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necessário colocarmos toda nossa dedicação para o melhor do povo de Conceição, colocando projetos, 
votando projetos e sempre alerta aos interesses e o clamor da população. Inicialmente, coloquei um 
requerimento de minha autoria, solicitando que envie ofício ao Ministério Público para que o mesmo 
intermedie um diálogo junto à equipe de execução da reforma da reforma do Hospital e Maternidade 
Caçula Leite. Por que eu fiz esse requerimento? Por diversas vezes já fiz pronunciamento, como outros 
colegas vereadores já fizeram pronunciamento desta tribuna. perguntando como está o andamento da 
reforma daquele hospital. Já solicitamos cronograma, não foi entregue esta casa. Pediram que votássemos 
projeto com urgência urgentíssima. Todos nós, colegas vereadores, votamos no mesmo dia que chegou a 
sessão e não se diz sequer, colegas vereadores, quando vão entregar o hospital à população de Conceição. 
Não tem um esclarecimento. Votamos o projeto aqui, não foi não foi informado esta casa se a parceria 
com o governo do estado para a ampliação, se o estado realmente se comprometeu e fez depósito, ou se 
ainda tá no campo do discurso de promessas, se tem dinheiro em caixa para terminar a obra. É preciso 
dizer à população, o hospital e maternidade com a sua leite é um patrimônio do povo de Conceição, não é 
de político A, de grupo A, nem de político grupo B. Pelo contrário, eu fui uma das pessoas que mais 
cobrou a reforma do hospital. Eu fui uma das pessoas que mais parabenizou Samuel quando começou a 
reforma do hospital aqui dessa tribuna. Agora não podemos ficar calados esperando a boa vontade da 
gestão em entregar o hospital. E não custa nada trazer as informações à população de Conceição, informar 
de forma claramente cristalinamente. Olhe, o governador João Azevedo botou o dinheiro, agora temos o 
dinheiro para terminar a reforma. O plano é entregar, se tudo der certo, no dia no aniversário de 
Conceição de 2026, no aniversário de Conceição em 2027. Esclarece a população. Vamos esclarecer, 
dizer quando vamos entregar. Agora, o que se diz em cada canto de conceição é que aquela é uma obra 
que não vai ter fim, que não tem recurso, não tem dinheiro, que quem prometeu era o Hugo Mota, 
desapareceu o dinheiro. Hugo Mota fez questão de desaparecer o dinheiro da ampliação, prometeu e não 
cumpriu, apesar de ter tirado majoritariamente 4.000 votos ou mais em Conceição para Deputado Federal 
e deu esse presente de aniversário à Conceição, o senhor Hugo Mota. E aí o governador João Azevedo se 
comprometeu a colocar o recurso. Esta casa votou um projeto com urgência para receber esse recurso e 
nós, colegas vereadores, estamos esperando se realmente deu certo ou se não deu. O dinheiro vai vir ou 
não vai, o dinheiro tá na conta ou não tá. É só uma promessa de mais um político para amanhã virar as 
costas e mais uma vez deixar o município de Conceição ao Deus dará com um hospital do tamanho que é 
o nosso hospital que atende Conceição, Ibiara, Santana, Mangueira e Santa Inês fechado. Porque é uma 
questão de lógica, gente. A população, independente de  quem votou, mas a população ela quer saber 
quando quando vão receber seu hospital de volta. E aí, gente? Olha aqui, não é negócio questão de culpar 
gestão ou culpar B ou C, não é questão simplesmente de dar publicidade e esclarecimento. Se esta casa 
solicita, solicita e o poder executivo não dá informação, vamos ter que procurar outros meios, que é o 
Ministério Público, a promotoria para que ela faça, celebre em acordo com o município de Conceição um 
TAC QUE e diga: "Olhe, vamos dar um prazo para entregar essa obra". Gente, tá com mais de 2 anos que 
era para ter sido entrega a obra. A obra era para ter  sido entrega em setembro dia 24. Vez setembro de 25 
não entregaram, já estamos em 26. E a população sequer sabe quando vai receber a obra. Sequer sabe 
quando vai receber a obra. Não dá para esperar e nem dá para ficar de boca aberta esperando a morte 
chegar sem saber se vai vir ou se não vai vir a obra, se vai terminar ou se não vai. É simplesmente dizer a 
população, esclarecer a população, não deixar a população sem a informação, porque o patrimônio não é, 
repito, de grupo A, nem grupo B. O hospital é da população de Conceição, é um patrimônio do povo de 
Conceição. E o povo de Conceição tem o direito de saber o andamento da obra. Quantos por já foi 
concluído? Em que para reforma?O dinheiro para terminar tem? porque se não tem nós tem que procurar 
onde vamos buscar esse dinheiro. Ah, se o Hugo go mota traiu Conceição não botando o dinheiro, isso aí 
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não precisa mais dizer não, todo mundo já sabe. A pergunta é: vai continuar assim? João, governador do 
meu partido, de que a pessoa que eu votei, ele prometeu o dinheiro chegou? Se o dinheiro não chegou, 
quando vai chegar? precisa do apoio de todos os vereadores, inclusive o do PSB, para ir até o governo do 
estado, para que seja depositado esse dinheiro para cobrar, para pedir para exigir. Estamos aqui para isso. 
Não, o dinheiro já tá na conta, graças a Deus. Agora vamos estabelecer quando vamos entregar a 
população. Agora o silêncio não dá. 2 anos, há mais de 2 anos, a população esperando. Pô, a população 
sonhou tanto, colegas vereadores, a população esperou tanto, sonhou tanto com aquela reforma e hoje o 
sonho tá virando pesadelo. Porque eu digo e repito, o hospital, o hospital infantil, aonde hoje funciona o 
hospital, não tem estrutura para ser um hospital. do ponto de vista político. Ah, lá tá atendendo todo 
mundo, tal. Ninguém tá falando nisso não. Nós estamos falando do questão profissional. Por melhor que 
seja o médico, por melhor que seja a equipe de saúde, não tem como prestar um relevante, um bom 
serviço num hospital que sem estrutura, que ali não tem estrutura, é ultrapassado, não serviria mais nem 
para ser um hospital infantil ali. Imagina um hospital para atender quatro cidades. Então, colegas 
vereadores, o que eu peço, eu clamo, é que nós não podemos deixar a população de Conceição sem a 
informação, sem dizer se tem dinheiro, sem dizer se João cumpriu o compromisso, quando vamos 
entregar. E aí esse requerimento busca o intermediário, busca alguém que faça esse meio-campo para que 
a nós vereador não perca tanto e tanto tempo aqui gastando saliva, pedindo informação que nunca chega, 
pedindo informações que nunca chega. Nós todos os vereadores, situação e oposição, como eu sou 
oposição, vínhamos aqui e votamos o projeto que o prefeito mandou para que o governo do estado 
colocasse o recurso. Agora nós também estamos cobrando informação se o recurso chegou e quando vai 
entregar o hospital ao povo de Conceição. Meu muito obrigado. Obrigado, excelência. Encerrando as 
falas, vamos para votação.  

O Presidente Vereador Fidélis Rodrigues de Luna, após fazer a verificação de 
quórum,  havendo número legal para deliberar passou a ORDEM DO DIA : 

REQUERIMENTO Nº 01/2026, AUTOR VEREADOR DR. LUIS PAULINO . APROVADO POR 
UNANIMIDADE DE VOTO, VOTAÇÃO NA ATA ELETRONICA EM ANEXO. 

REQUERIMENTO Nº 02/2026, AUTOR VEREADOR DR. JUSSIÊ LACERDA . APROVADO POR 
UNANIMIDADE DE VOTO, VOTAÇÃO NA ATA ELETRONICA EM ANEXO. 

INDICAÇÃO Nº 01//2026, AUTOR VEREADOR JÚNIOR LACERDA. APROVADO POR 
UNANIMIDADE DE VOTO, VOTAÇÃO NA ATA ELETRÔNICA EM ANEXO. 

PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO Nº 01/2026, AUTOR VEREADOR JÚNIOR LACERDA. 
APROVADO POR UNANIMIDADE DE VOTO, VOTAÇÃO NA ATA ELETRÔNICA EM ANEXO. 

 PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO Nº 02/2026, AUTOR VEREADOR JÚNIOR LACERDA. 
APROVADO POR UNANIMIDADE DE VOTO, VOTAÇÃO NA ATA ELETRÔNICA EM ANEXO. 

PROJETO DE LEI DO EXECUTIVO Nº 02/2026. APROVADO POR UNANIMIDADE DE VOTO, 
VOTAÇÃO NA ATA ELETRÔNICA EM ANEXO. 

2 . GRANDE EXPEDIENTE  
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1º   Orador Vereador Alysson Benício. Vossa Excelência dispõe de 15 minutos. “Eh, boa noite a todos. 
Eh, cumprimentar aqui o presidente da Câmara, Fidelis de Doca, eh, o secretário, chefe de gabinete que se 
encontra aqui no auditório e Vinho Lacerda. Eh, todas as pessoas que nos acompanham no YouTube e 
pelas redes sociais e também no Rádiosnet, eh, amigos e amigas da zona rural, todo o povo geral de 
Conceição. Quero eh nessa volta do trabalho legislativo destacar nossa atuação parlamentar fruto de 
muito empenho de várias mãos unidas, que seja com a sociedade civil, que seja com as associações, que 
seja com os funcionários públicos e com todo o povo de Conceição, com os homens da cidade, do campo, 
homens de bem que querem ver o progresso de Conceição. O ano de 2025 foi o meu, o nosso primeiro 
ano aqui na Câmara como vereador. Foi um ano muito frutífero. Estive na cidade de Brasília trazendo um 
recurso no valor de R$ 200.000 para custeio na atenção primária. Inclusive o recurso já está acreditado na 
conta da prefeitura desde o mês de dezembro. Também está empenhado um valor na ordem de 15 milhão 
que contemplará as manutenções das estradas vicinais, ou seja, uma melhor mobilidade para o homem do 
campo, para aqueles que precisam se deslocar, que seja a trabalho, que seja para compras ou em 
momentos que precisem acessar o sistema de saúde das nossas cidades e das cidades circunvizinhas. 
Também esse recurso contempla pavimentação rural, eh, em pavimentação em paralelepípedos para 
diversas comunidades rurais, inclusive o sítio Saco da Ingazeira e algumas outras comunidades. Esse 
recurso veio através da nossa atuação parlamentar e de mãos dadas com o prefeito Samuel, que na minha 
viagem a Brasília solicitei diretamente à senadora Daniela Ribeiro e de pronto fomos atendidos. Espero 
que esse ano seja um ano muito bom, que também possamos trazer recursos para a nossa cidade, vindo 
aqui não só falar, mas mostrar ações, mostrar que a gente tá trabalhando, que tem a quem pedir, que tá 
batendo na porta do amigo. Aquele amigo que nos procura, precisa de um exame, de uma cirurgia, a gente 
faz o intermédio, corre atrás, porque o vereador é isso. O vereador não é só aqui na Câmara, não é só 
falácia. O vereador trabalha dia a dia, escuta a população, busca recurso, tá lá com o prefeito, com os 
colegas, com os pares, buscando sempre melhoria, como é o caso da transposição do Rio São Francisco, 
que estamos aqui todos os 11 pares na missão de conseguir fazer com que as águas do Velho Chico 
beneficiem a nossa cidade, consequentemente nossas agriculturas. Eh, trazendo incentivo à produção da 
batata, que é nosso carro-chefe, e a produção de vários grãos, e trazendo comida para a mesa daqueles que 
mais precisam, que estão nos lugares mais distantes da nossa cidade. E é nessa perspectiva, é de mãos 
dadas com os amigos, é escutando a população, é vendo que as pessoas, a nossa cidade, devido à 
localização geográfica, estarmos no alto sertão da Paraíba, temos dificuldade com água, com  
abastecimento, mas estamos correndo atrás de poços artesianos. Estamos sempre pedindo à prefeitura 
para que seja disponibilizado carros-pipa, que seja aumentado, feita a limpeza de açudes para que possa 
ter durante o período chuvoso uma maior capacidade de armazenamento de água e que consequentemente 
quando passe o inverno, o homem do campo possa ter um reservatório e água para sobreviver todo o 
restante do ano. É importante também salientar que estamos aqui. Então, pessoal, quero agradecer a Deus 
a oportunidade de estar aqui, ao povo de Conceição, a cada um amigo e espero que esse ano possa ser um 
ano muito proveitoso. Desejo uma boa noite a todos que estão nas suas casas e um forte abraço. Obrigado, 
vereador Alysson. Vereador Damiao Freitas Pires. Vereador Gilvadro Ramalho Braga. (abstiveram-se do 
uso da palavra)  

2º  ORADOR   Vereador Helton Alves de Holanda. Não é melhor eu ter um casarão não? Tá aqui na 
chamada que mandaram uma mensagem perguntando quem é esse vereador Elton Holanda. É o Heltinho 
do casarão. Respondendo o vereador “ Isso sim. Como preferir, senhor presidente”. Presidente disse: 
“Ninha também. Estão perguntando quem é Damião aqui”. O Vereador HELTON HOLANDA DISSE” 
boa noite a todos. Em nome do senhor presidente Fidelis de Doca, cumprimentar todos os nobres colegas 
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vereadores, em nome de meu pai Weliton Holanda. Cumprimentar os amigos que nos assistem aqui no 
auditório, cumprimentar todos os funcionários da casa, todos que nos assistem através da TV Câmara e 
nos acompanham pelas redes sociais. Eh, gostaria de trazer dois assuntos aqui para a tribuna, sem se 
alongar muito, mas fazendo das palavras do senhor presidente, apenas reforçando, é de extrema 
importância que todos nós nos unimos para fazer força a esse projeto da transposição, o eixo ramal do 
Piancó. E como o senhor presidente falou, para que a gente lute, vá até Mauriti também, eu de antemão já 
me disponho, senhor presidente, colega vereador Luiz, para fazer parte dessa turma. Gostaria de ter a 
presença de todos nós 11, para que possamos levar o nosso poder público aqui até a cidade vizinha para 
mostrar a importância da transposição do ramal do Piancó. Afinal de contas, temos que pensar grande, 
não só beneficiar aqui Conceição. É uma obra que vai beneficiar todo o Vale do Piancó, o Alto Sertão. 
Afinal de contas, o Rio Piancó deságua no açude de Coremas, que abastece Patos e segue seu curso para o 
Rio Grande do Norte. Então é algo muito grande. Temos que buscar essa obra, fazer força, porque seria a 
redenção do Vale do Piancó. Hoje nós temos condições de, como Alisson falou, produzir não só batata 
doce, mas vários outros produtos. E temos estradas, temos aqui divisa com dois estados, Pernambuco e 
Ceará, então seria de extrema importância a transposição do Vale do Piancó. Que nós 11 aqui possamos 
nos unir e buscar essa audiência lá em Mauriti também. Gostaria de trazer também um esclarecimento do 
que tratou o nosso colega Stherlan. Por fazer parte da gestão no momento da assinatura da reforma do 
hospital como secretário de infraestrutura, gostaria de trazer para você a importância que foi a gente dar 
aquele pontapé inicial. Nosso colega Júnior, que é ex-diretor, sabe da dificuldade que a gente tinha no 
prédio do antigo hospital. Eu como secretário era sempre acionado, também nosso engenheiro Hugo, para 
fazer reparos porque não tinha condições mais de funcionar o hospital ali como estava. Então, o prefeito 
Samuel teve coragem de dar a ordem de serviço. Infelizmente sabemos que a obra tá um pouco atrasada, 
mas gostaria de trazer aqui que do que já foi feito no hospital: foi trocado todo o telhado do hospital, já 
fizemos a instalação do projeto de combate a incêndio, o emassamento das paredes, as esquadrias de 
alumínio, o polimento do piso e toda a instalação elétrica. Sobre a questão do recurso da ampliação, 
Stherlan, como Vossa Excelência falou, o recurso foi garantido por João Azevedo. Inclusive, eu estava na 
sala da infraestrutura quando foi apresentado três projetos: o da ampliação do hospital, a ampliação do 
nosso cemitério público e a construção do Parque Conceição, que vai ser ali no bairro Nossa Senhora de 
Fátima. Foi enviado o projeto, apresentado o orçamento e o governo sinalizou positivo para o convênio. 
Então, acredito que esteja só nos trâmites de colocar o recurso. Como acredito que a maioria também 
sabe, só dá para andar a reforma com a ampliação. A situação atual é a reforma. Já foi feito isso que eu 
falei e agora vamos lutar por essa ampliação. Como falei aqui na questão da transposição, vamos unir 
forças nós 11 aqui também e vamos cobrar um pouco mais de celeridade do governo do estado. Coloco-
me à disposição também para que a gente possa talvez até ir a João Pessoa. E se Vossa Excelência 
também, Stherlan, quiser mais algum esclarecimento, podemos ir até Hugo, que hoje é o secretário 
responsável da pasta e que modesta parte faz um trabalho muito relevante pro nosso município. Quem 
acompanha de perto sabe que o Hugo é incansável nas obras do nosso município. Então, convido vossa 
excelência, se quiser tirar algumas dúvidas sobre como anda o momento do hospital, eu posso eh ligar 
para ele e se se deslocarmos até lá, mas que nós possamos também fazer força e cobrar, como você bem 
disse, Governador João Azevedo, nossos deputados, senadores, e fazer força, porque é são duas obras de 
extrema importância, tanto o Hospital de Conceição como a transposição. Então, vamos fazer força. Eu 
acredito que o legislativo é para isso, para que a gente possa debater e trazer coisas relevantes para a 
população de Conceição. No mais, agradecer a a atenção de todos e meu muito obrigado. Obrigado, 
vereador. É o time do casarão.  PRESIDENTE Fidélis disse: Eh, só para registrar que o colega vereador 
Jussiê perguntou  o horário da audiência pública e mauriti, o mesmo horário daqui às 18:30. Aí já quero 
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dizer que às 17 horas a gente se encontrar aqui na Câmara e se deslocar até Mauriti. Outra proposta 
interessante também da gente levar para lá é a questão da comunidade das cabaças,  que a água vai 
passar na frente e quando eles olhar para dentro de casa os potes tudo vazio, sem água,  Solicitar 
que seja feita uma Adutora para aquela localidade,  para abastecer os moradores daquele local. 
Exato. Mas assim, o diálogo lá já é para levar essas propostas. Aí já vamos levar essa bandeira das 
cabaças dos Martins, Distrito  das cabaças. Sim. Finalizou o Presidente.  

3º ORADOR  Vereador HIDERVAL ARRUDA DE LACERDA(Júnior Lacerda). DISSE: “Boa 
noite a todos mais uma vez”.  Voltando à tribuna para debater com os colegas um assunto de extrema 
importância para o nosso município, no qual tive o prazer de estar por quase 12 anos à frente daquela 
instituição e nós todos sabemos aqui a importância do hospital para a Conceição. E infelizmente não é de 
esconder, não é aqui a gente querer criticar. O vereador  Stherlan tem toda a razão em dizer que o at não é 
um pequeno atraso, já é um grande atraso, infelizmente. E Eltinho, eu não estou aqui para culpar o 
secretário de infraestrutura, porque eu conheço bem, sei que ele é de uma competência gigante, é meu 
amigo e sei da competência dele, porém é culpa da gestão. Por Stherlan, você tocou num assunto que eu 
não poderia deixar de responder, não?  Estou aqui, como se diz, por debate, mas não para fazer crítica ao 
seu discurso, até porque eu concordo 100% com ele. Mas o que o Hugo Mota prometeu, Hugo Mota 
cumpriu, que foi o dinheiro da reforma. O dinheiro da reforma tá na conta. Dinheiro da ampliação não foi 
promessa de Hugo Mota. O Prefeito disse, eu era da gestão e vi várias vezes, o prefeito disse que ia 
buscar o dinheiro  da ampliação e até agora nada. Já se fazem 4 anos. Vamos partir pro quinto. Foi em 
2022. Quem fez a mudança do hospital foi eu, junto com a gestão. Já se fazem 4 anos. sair do hospital 
para ver se conseguia fazer a reforma e terminar, mas em 4 anos por não conseguiu o dinheiro da 
ampliação? Veio dizer que vai conseguir agora com João Azevedo. Pera aí, nós estamos aqui para 
debater, discutir e ver o melhor pra Conceição. Eu chamo o vereador Stherlan, vamos formar uma 
comissão e vamos lá ao hospital ver o que foi feito. Eu já fui lá, já fui com o secretário de infraestrutura.  
Hugo Dias, meu amigo, chegou lá, disse: "Uguinho, o que foi que foi feito aqui?" Me mostrou beleza, 
ótimo. Porém, dali não pode passar enquanto não iniciar a ampliação. E aí, mas já se fazem 4 anos e nada 
da ampliação sair e o povo de Conceição precisa de uma estrutura hospitalar melhor. A gente sabe. E, eh, 
vereador Stherlan, eu concordo que a reforma teria que ser feita com urgência, 100% urgente, porque o 
povo de Conceição carece daquele hospital, precisa daquele hospital. Nós temos excelentes profissionais 
em Conceição. Eu digo com propriedade, nós temos excelentes profissionais em Conceição, mas tudo se 
limita a uma pequena estrutura. Eu dizia Vereador Stherlan, que vinha aqui várias vezes solicitado pelo 
por Vossa Excelência e pro pelo colega vereador Luiz para esclarecer algumas coisas, uma parede caindo, 
um reboco caindo lá do hospital antigo. E eu vim aqui e dizia: "Olha, tá assim, assim, assim". E vocês 
todos sabiam o motivo. Qual era o motivo? O hospital era de uma associação que não podia fazer uma 
grande reforma porque não era do município, mas o hospital hoje é do município, pode se fazer reforma, 
pode se fazer ampliação, pode melhorar da forma que seja. E eu não tô vendo interesse da gestão de fazer, 
não, de forma nenhuma. E digo mais, o que eu disse aqui da outra vez, eu vou dizer de novo, nessa gestão 
não termina não. Eu aposto como não termina. Nessa gestão não termina a reforma do hospital não. E isso  
é vergonhoso porque em 4 anos dava tempo suficiente para conseguir o dinheiro da ampliação ou não 
dava? Eh, vereador, dava. A gente sabe que dava porque todo mês o Prefeito vai a Brasília porque ele não 
pediu emenda parlamentar pra reforma do hospital. Como a gente já vê aqui várias vezes pedir da reforma 
do estádio, como da várias vezes d de outras coisas aqui e até agora nada feito e nada feito. Então nós 
temos que cobrar mesmo. A nossa função aqui é cobrar porque o povo de Conceição precisa  do hospital 
pronto. Aparteou  Vereador Stherlan. “Permite-me uma pequena parte só para tirar uma dúvida. É que 
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Vossa Excelência disse que Hugo Mota não prometeu  o dinheiro da ampliação só da reforma. E o 
Prefeito dessa tribuna, ele disse que o quem não cumpriu foi o Hugo Mota porque retirou o dinheiro da 
ampliação. Inclusive nós estávamos presente. Estávamos. Então quer dizer que e eu disse aqui a ele você 
que Não, mas daí é que Vossa Excelência está dizendo de forma muito clara. Retorno com a apalavra o 
vereador disse:  Então o prefeito  mentiu na naquela situação. Ele disse aqui e eu disse aqui a ele no dia 
que ele disse que Hugo Mota disse que ia botar dinheiro de ampliação, eu disse a ele que eu estava 
presente e Hugo Mota não prometeu o dinheiro de ampliação. Hugo Mota deu o dinheiro da reforma. 
Pronto. Obrigado, excelência. Vossa Excelência permite. Só um minuto, vereador, só para eu concluir. O 
dinheiro da reforma foi colocado e está na conta. Até onde deu para fazer foi feito. E não é incompetência 
de engenheiro, de empresa, não é incompetência de ninguém, é incompetência da gestão que não 
conseguiu o dinheiro da ampliação. Pode falar, vereador heltinho “ Eh, só por propriedade também, 
colega Júnior. Eu estava em Brasília em março de 2023 com o Prefeito Samuel e Hugo Mota garantiu o 
recurso da ampliação. “Nós estávamos lá no gabinete dele e o mesmo disse que não se preocupasse que ia 
garantir o recurso da ampliação”.” Só para esclarecer”.” Retorno com a palavra o Vereador “ O que o 
prefeito vê aqui, vereador Elton, foi dizer que Hugo Mota tirou o dinheiro da ampliação. Aí ele foi tirou o 
dinheiro da ampliação. Como é que ele tirou se ele não colocou? Você só tira uma coisa que você coloca, 
não é? E outra coisa, Vereador, sendo bem sincero, me faça uma vergonha aqui, diga qual foi o deputado, 
o deputado que colocou mais emenda pra Conceição, que não foi Hugo Mota, e dizer que Hugo Mota 
traiu Conceição. Onde é que Hugo Mota traiu Conceição? Eu tinha vergonha de dizer que o Hugo Mota 
traiu Conceição. Hugo Mota foi o Deputado que mais fez por Conceição. Isso aqui é motivo de orgulho 
de dizer. Aparte Pode falar, Vereador Ninha. “boa noite a todos. Eh, boa noite, presidente, colegas 
vereadores,  público que nos assiste aqui no auditório, quem tá nos acompanhando aqui pela TV Câmara. 
Eh, colega Júnior, é importante a gente observar que a gestão tá brincando de administrar a cidade. Acho 
que tá brincando, porque se joga que não tem recurso, que o governo do estado ia mandar, mas não 
mandou. E a população esperando E a população esperando o hospital ser entregue nas mãos delas. Mas 
se tá jogando para um, joga para outro. Não tem recurso. Vai começar quando? Era para ter entregue o 
ano passado já em atraso, né? É bom, é bom que se diga que era para ter entrega o ano passado já em 
atraso e já passou mais um ano. Ou vamos viver só dessa mesma forma, viver como se diz no tempo do 
carnaval. no carnaval tem dinheiro, né, para isso. E agora a pouco mesmo é  o colega Jussiê disse que os 
alunos perderam aula porque eh os alunos não conseguiram se liram vir das casas deles pra escola porque 
causa de uma ladeira porque não decia. Quer dizer, o município não  contribui, não tá contribuindo para 
que esses alunos não venha paraa escola, porque se lá tivesse uma pavimentação já tinha resolvido isso. 
Isso ainda é de hoje, não. Isso aí é antigo. Já foi discutido aqui nessa casa, essa mesma ladeira. Isso aí é 
antigo. Quer dizer, tá brincando de administrar a cidade. Tá brincando. Obrigado, colega. Obrigado, 
vereador Ninho. Eh, em retorno com a palavra o vereador Júnior  dando  continuidade, presidente, eu 
queria que Vossa Excelência encaminhasse votos de parabéns para Evelyn Vitória Pereira Ramalho de 
Figueiredo, filha do nosso amigo Eldivan Ramalho de Figueiredo e Maria Idenilda Pereira Ramalho de 
Figueiredo, que passou para o curso de medicina com 100% de fiéis. na faculdade  de Jaboatão dos 
Guararapes, que é um motivo de muito orgulho para todos nós, que Evely é uma menina muito boa, muito 
inteligente e não tenho dúvidas que ela que ela será uma grande profissional. Então queria que o senhor 
encaminhasse votos de aplausos para será enviada, excelência também, presidente. Queria que o senhor 
enviasse também voto votos de aplauso para Miriam Adriele Silva de Brito, filha do nosso amigo Léo e 
Albani, e Esley Pires de Figueiredo Lemos, filho de Luciana e de Edson, que conquistaram a medalha de 
ouro nas Olimpíadas de matemática e será enviado, excelência, eles são muito inteligentes e nos orgulha 
em Conceição a nível nacional.E para continuar, presidente, também me coloco à disposição desta casa 
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para ir a Mauriti e também a participar da audiência pública aqui em Conceição para discutirmos sobre o 
terceiro eixo da transposição, o ramal do Piancó, que como foi falado pelos colegas aí, é de grande 
importância. para não só para a Conceição, mas para o Vale do Piancó, que vai dar uma sustentabilidade 
hídrica a nosso município e ao Vale do Piancó por completo. Muito obrigado. Obrigado, excelência. 

Convido o 4º  Orador  Vereador Jussiê  Lopes de  Lacerda. Vossa Excelência dispõe de 15 minutos.  
Veredor disse “ Presidente, quero fazer aqui uma ressalva. Todos já falaram aqui em relação à 
transposição.  os demais pares, eu concordo. Luis foi muito feliz em convocar todos para ir,  porque você 
ia fazer uma comissão, convocar uma comissão e é de suma importância que todos participem, até porque 
é interesse de todos da população de Conceição e nós somos eleitos para defender a população de 
Conceição. Quero fazer uma ressalva em relação a um dia muito especial hoje, Presidente, e no final 
dessa Sessão e a convocarmos todas as mulheres dessa casa, e que fazem parte, porque no ano de 1932, 
24 de fevereiro, foi o voto feminino através de um código eleitoral no governo Getúlio Vargas. Então, 2 
anos após, em 1934, naquele ano, em 1932, as mulheres foram  ter o direito ao voto, que não tinha, que 
era proibido a mulher, a mulher ser votar e ser votada. E através desse código eleitoral no Governo 
Getúlio Vargas foi instituído a a mulher ser votar e ser votada com uma ressalva. as mulheres não podia 
eh votar se não fosse autorizado pelos maridos, pelos esposos e também só podia votar se tivesse 
independência financeira, que naquela época era muito pouco. Todas as mulheres praticamente dependia 
de seus espos do seu esposo. E em 1934 o código foi a constituição 1934 foi validado para que as 
mulheres fossem votadas e votassem. Então eu peço a Vossa Excelência que quando terminar essa sessão 
chamar todas as mulheres em nome da Aline, eu convoco todas para que venham a gente para uma salva 
de palmas que através delas foi que mudou o código eleitoral, foi que realmente as mulheres vieram dar 
brilho à nossa política na do Brasil e que tinha que ter mais várias mulheres aqui nessa nossa câmara 
também, porque elas abrilhantam, são pessoas inteligentes e quem sem elas nós não serias nada. Então, 
em nome de Aline, eu parabenizo todas as mulheres eh pelos pelo o direito de voto em 1934. Muito 
obrigado, presidente. Obrigado, excelência. Pedir que Vossa Excelência no final me cobre,  Para não 
esquecer.  

5º orador Vereador Pedro Lacerda Júnior. Vossa Excelência dispõe 15 minutos. O Vereador disse: 
“Boa noite, presidente. Nobres colegas. Eu saúdo a população aqui presente na pessoa do meu primo 
Jussiê Lacerda. Aproveitando esse momento de comoção social a respeito da transposição do Rio São 
Francisco através do sistema doutor Ramal Piancó, eu gostaria de registrar que foi fundada no último dia 
8 deste mês a Associação das Comunidades das Águas do Vale do Piancó, na qual eu tive a oportunidade 
de me fazer presente e assessorar esta fundação. Estivemos presente neste dia mais de 50 pessoas. 
Estivemos também em representação política de outras cidades, a exemplo de vereadores da cidade de 
Biara, como Janaína Pereira e a vereadora Milena, também o seu esposo e ex-vereador. E com isso é uma 
associação fundada justamente com o intuito de lutar para que nós possamos beneficiar esta transposição. 
É uma associação que não foi fundada somente para o município de Conceição. Ela tem uma abrangência 
a nível regional de todas as cidades que compõem a região do Vale do Pinancó. Então, como o vereador 
Luis Paulinho falou, é importante que engajemos também prefeitos de outras cidades, porque essa 
transposição ela vai garantir também segurança hídrica para o nosso município e os demais municípios 
que serão banhados pelo rio. Trará segurança hídrica pra cidade de Taporanga, pra cidade de Biara, 
Diamante, enfim, todas essas cidades que os usufruirão desse rio. Então eu também sugiro, presidente, 
que a gente possa convidar dois representantes  dessa associação para que acompanhe a gente nessa 
comissão que fará essa visita. E gostaria de registrar também a mesa diretora que vai gerir a associação. 



 

13 
 

Foi eleito como presidente Cleomar Luciana Félix, o vice-presidente Severino Gomes da Silva, secretário 
a vereadora Michele Andrade de Lima, tesoureira Milene Alexandre de Lima. E com isso essa associação 
ela está sendo estruturada e começará o cadastramento das comunidades que compõe o sistema hídrico 
aqui da região, a fim de engajar também a comunidade. Por isso, eu deixo registrada essa fundação, 
conclamo aqui aos vereadores que todos também se façam presente nessa importante luta que com certeza 
ficará marcada como dia histórico pra Conceição, que há entrada deste abastecimento desta água na 
Paraíba e principalmente em Conceição. “Muito obrigado a todos.” Obrigado, vereador Pedro Laceda 
Júnior. Convido o 

6º ORADOR  vereador Stherlan Emanuel Alves de Lira. Vossa Excelência dispõe de 15 minutos. O 
Vereador disse: “Colegas vereadores, público nos assiste pela TV Câmara. A noite tem sido muito 
proveitosa porque assuntos que considero de fundamental importância não estão deixando você passar por 
esta casa sem um debate justo, um debate que possibilite que a população acompanhe nosso trabalho e 
saiba que a gente tá embuído de boa fé para transformar nossa cidade. A transposição é um sonho antigo 
do nossa população. É um sonho antigo. Recordo-mo de um uma grande audiência pública em meados de 
2010 realizadas no Centro Administrativo de Conceição, com a presença de diversas autoridades. 
Lembro-me que inclusive quem praticamente presidiu a sessão foi o saudoso vereador Sales Lima. Foi ele 
quem convocou, foi ele quem mobilizou e trouxe diversas lideranças e deputados federais naquela época, 
a exemplo do governador Wilson Braga, que estava, fez pronunciamento, solicitou, se na memória não 
me falha, outros deputados federais também se fizeram presentes. Deputados estaduais, fizemos um 
documento solicitando a a a transposição do rio São Francisco para com para o Vale do Pinhacó e depois 
de tantos anos ver que tá tão próximo, tão palpável, que é coisa até de se dizer esse é o momento de 
transformar Conceição, esse é o momento de desenvolver conceição, esse é o momento que tanto 
esperávamos. E esta casa não pode deixar passar sua presença, sua altivez, sua representatividade. E aí eu 
digo, colega vereador e presidente Fideles, já disse algumas vezes no no em diálogos entre a gente, mas 
reafirmo nesse momento, é preciso, além de tudo, que seja tirada uma comissão de representantes da da 
oposição e da situação para acompanhar o dia a dia até a execução dessa obra. Por quê? Porque quando 
você tira uma comissão, a comissão se reúne, a comissão acompanha, a comissão tá com aquela 
responsabilidade. Quando coloca todos os vereadores, fica meio disperso. Então nós vamos ter que estar 
todo mundo junto nesta audiência pública, vamos ter que estar todo mundo junto na audiência pública no 
Ceará, mas após isso temos que tirar uma comissão para acompanhar o trâmite para sentar com os 
ribeirinhos, já que tem associação, para sentar com pessoas que sejam entendidas sobre a revitalização do 
rio, não só a visão do IBAMA que nós vamos ter na audiência, mas também um um uma visão 
visualização de fora. Vamos ter que sentar com deputados, porque queira ou que não queira, Fideles 
trouxe uma a tona uma coisa que é muito importante, que é que o ISS caia para a Conceição, venha para a 
Conceição, a mão de obra venha para a Conceição. E se nós não tir tirarmos essa comissão, Fideles, fica 
muito disperso, muito disperso, todo mundo com suas responsabilidades do dia a dia. Agora, se retirar 
uma comissão para que essa comissão vá a João Pessoa, sente com lideranças e vamos fazer 
reivendicação documentado,  fotografado, pedindo que eles vão à tribuna da Câmara Federal e solicito do 
governo federal que a instalação da empresa seja em Conceição, acredito  que vai ser feito pelo Ceará vai 
ser muito grande para que vá para lá, vai ser muito grande. Então, o momento de agir é agora. O momento 
de trabalhar para Conceição é agora. O momento de garantir os empregos pro povo de Conceição na 
transposição é agora. O momento de garantir que os que o dinheiro do ISS fique para a Conceição é 
agora. Então, não dá para esperar, não dá para deixar boa vontade. É claro que agradecemos firmemente o 
empenho do governo Lula em fazer a transposição, o empenho do Governo Lula de transformar realidade 
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a transposição do Vale do Piancó. Mas é preciso também dizer ao Governo Lula, dizer ao Governo 
Federal que Conceição tem que ser a Cidade que a empresa vai se instalar e receber o ISS, que o povo de 
Conceição tem mão de obra e precisa de trabalho, não só de Conceição, mas da nossa microrregião, 
Conceição, Santo Inês, Ibiara e Santanando de Mangueira. É isso que é preciso dizer, o quanto é 
importante a transposição. Claro, o Valo do Piancó vai dar um impulso de transformação. O Rio Grande 
do Norte que passa cede, essa região que passa por partes quando sair do  do Coremas, vai ser 
beneficiado. Então temos que lutar muito. Temos que lutar. E aí, presidente, eu acho que temos também 
que convocar para uma reunião quanto antes o Presidente da Câmara de Vereadores de Ibiara, o 
Presidente da Câmara de Vereador de Santana de Mangueira para juntos possamos dialogar e ver o passo 
a passo aonde pode ajuda, para que o Vale do Piancó seja o mentor,  o quem vai viabilizar que essa 
empresa fique aqui. Temos que buscar força, temos que articular força, temos que articular com nossos 
Deputados e temos sim que mostrar que Conceição recebe de braços abertos as águas da transposição e 
que Conceição precisa desse ISS. O mais importante Conceição precisa do ISS. Se vir a  São José de 
Piranhas antes da transposição e pós transposição, sabemos o quanto é isso é importante. Só precisa 
analisar bem pertinho aqui, todo mundo conhece o quanto de dinheiro entrou ali e o quanto aquela cidade 
se transformou. Permita uma parte excelência e como você falou né, eh que Mauriti já foi beneficiado, 
né? A região contemplar foi a mais foi a mais beneficiada, é, de todas elas, né? Desde o começo da 
transpulsão começou naquela região, né? Então Conceição realmente tem que ficar em Conceição, como 
você falou, entendeu? Até o momento, excelência, Mauriti já tá com a  uma luta lá tentando um uma 
estação de bombeamento para o açude de Quixabinha.  já vem  articulando essa essa essa bandeira e vai 
ser debatido nessa audiência pública do dia 10, porque a o canal passa ao lado questão de 500 m  do 
açude de queixabinha. Aí eles estão querendo uma estação elevatória para ficar abastecendo o assunto 
aquela região, né? Já que já e com certeza eles já também ofereceram tudo pra empresa se instalar lá, né? 
Então imagina aí o impacto de dessa empresa se está lá em Conceição. A os trabalhadores vão se 
alimentar nos nossos restaurantes, vai abastecer os carros nos nossos postos de gasolina, quem tiver um 
uma gripe vai procurar uma farmácia local, quem precisar de um café, de alguma coisa, vai vir pro nosso 
comércio local. É importantíssimo, eu digo importantíssimo, que criamos uma comissão para procurar 
deputados federais, deputados estaduais para que levantem a bandeira agora. para que as empresas que 
vão realizar a obra da transposição se instale em conceição, se instale e deixe os dinheiros dos impostos 
em conceição, como também que dê prioridade a mão de obra local para que as famílias de Conceição 
não precise sair para o corte de cana por falta de trabalho aqui, que é isso que acontece todos os anos. 
Então vamos batalhar, vamos criar essa comissão. Coloco-me mais uma vez à disposição para fazer parte 
dessa comissão, se o Presidente assim compreendeu os colegas Vereadores, para ir a Jõao Pessoa para ir 
aonde for necessário, mas nós  não vamos deixar que esse ISS, que essa empresa saia da Paraíba, saia de 
Conceição para se instalar no Ceará. Não que o Ceará não mereça, é porque já foi beneficiado em outro 
momento. É o momento de ser beneficiado. É Conceição. Com relação ao debate do hospital, eu acho que 
já foi já foi bastante falado. Se Hugo Mota traiu Conceição ou não traiu, cabe  a população analisar. Eu 
confio tanto na palavra de Júnior que disse que não presenciou, presenciou ele prometendo  a reforma, 
como acredito em Helton, que disse que viu ele prometendo o dinheiro da ampliação e depois não deu. É, 
olhe, o fator, Junior, de tá em caixa ou de prometer e não dar é a mesma safadeza. Se você prometeu a um 
Prefeito que vai colocar o recurso, principalmente de um hospital, e não colocar, é tão sacanagem como 
se botar na conta e retirar. A safadeza é a mesma. Então, se Hugo Mota fez isso, como bem disse o o 
companheiro El Tá aqui, como bem disse o prefeito de Conceição, Samuel, fez uma sacanagem com a 
população de Conceição. A mesma população que deu mais de 5000 votos a ele nas eleições, a mesma 
população que vem votando com ele há mais de duas, três eleição. É sacanagem que faça isso com o povo 
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de Conceição. Não é justo. E o povo de Conceição não merece. fez errado. Fez errado. E Samuel também 
tá errando. Não é só também porque eu tô falando aqui da situação de Hugo Mota, que Nilson vota que 
Junior vota. Não tô falando é por isso não. Juninho errou e  Samuel errou em começar uma obra sem o 
recurso, sem o recurso da ampliação tá em caixa. Ele errou. Isso aí eu já disse diversas vezes. O Hugo é 
uma ótima pessoa. Eltinho meu amigo, você sabe quanto eu me dou bem com ele. Tá em boas mãos. 
Agora, o fato de estar em boas mãos de ótimos técnicos de engenharia, de ótimos pedreiros e equipe de 
trabalho, não quer dizer que vai acelerar o processo se não tem dinheiro em caixa. O que eu tô dizendo 
aqui não é para acirrar politicamente Hugo Mota versus Samuel, oposição versus situação. O que eu tô 
dizendo é o seguinte, o dinheiro João Azevedo não colocou ainda. Diga,  para o povo de Conceição e diga 
para os vereadores para que nós possamos ir até ele, buscar as vias de chegar até ele e pedir que ele 
coloque esse recurso. Eu falo por mim, eu não atrapalho que o PSB coloque dinheiro para pra Conceição, 
não. Pode ser para uma passagem molhada, pode ser para um para poço artesiano, pode ser 
principalmente para hospital. Se o governador do PSB colocar dinheiro para o  prefeito administrar os 
valores, eu não quero saber. Eu quero saber de obra, eu quero saber de conceição. Se desenvolver essa 
politicagem de ah, não boto dinheiro não, que quem vai administrar o prefeito. Essa esterlã não cai não, 
viu? Esterlã não cai não. Eu lembro-me bem quando o Dr. Damião Feliciano que eu votei, me ligou 
dizendo que ia colocar o recurso para o São João de Conceição. Esterlan, tô colocando o dia do recurso de 
Conceição. Eu digo: "Parabéns, foi para isso que eu votei em você. Foi para isso que eu votei em você, 
para trazer coisas paraa minha cidade mesmo. E ele só tirou em Conceição 260, 30 e poucos votos, não 
sei nem quantos votos tirou? Então, pronto. Então, olhe a dedicação. Então, eu vejo que a gente tem que 
mudar a postura política. Postura política. Samuel tem que admitir que errou ao começar um um um uma 
reforma em ampliação só com dinheiro da reforma. Isso não quer dizer que ele não teve coragem. 
Ninguém tá falando aqui da coragem, não. Ele por ele ter tido coragem de fazer a reforma e ter corrido 
atrás da ampliação que dava para fazer. Uma coisa não precisava ser apregada com a outra, não. Mas se 
ele foi traído pelo deputado que disse que colocar o recurso não colocou, aí é outra situação. Mas 
ninguém confia em ninguém. Eu não faço conta esperando que alguém me pague sem o dia tá na conta. 
Não. Por quê? Porque eu não vou prejudicar a quem eu tô comprando ou a quem eu tô mandando fazer 
uma obra. Então, Samuel, ao tomar uma atitude dessa, ela prejudicou a população de Conceição de fazer 
uma obra sem o dinheiro da ampliação tá em caixa. Então, é preciso que ele esclareça isso, se realmente 
foi traído por Hugo ou se não foi nessa situação e principalmente se João colocou o dinheiro. E se não 
colocou, em que é que os vereadores do PSB podem ajudar? Nossa bancada está à disposição para ir até o 
PSB, até o governo, para solicitar que ele coloque esse recurso. Meu muito obrigado.Obrigado, vereador 
Stherlan , presidente, pela ordem. Vereador Júnior Lacerda Pois é, excelência. Eu também que  já 
passou minha fala, mas eu queria pedir a Vossa Excelência que encaminhasse ao poder executivo eh um 
esclarecimento, porque ainda não chamou os agentes de saúde que fizeram o concurso e passaram, foram 
aprovados e estão ansiosos esperando ser chamados para trabalhar como eh prestaram os seus processos 
seletivos seus processos seletivos e foram aprovados, se esforçaram e precisam de um esclarecimento do 
município, porque até agora ainda não chamou ninguém. Então, queria que Vossa Excelência 
encaminhasse ao  poder executivo para eles nos esclarecer o que é que tá acontecendo, porque a gente 
sabe também que, infelizmente, tem várias áreas que estão descobertas e precisa dos agentes de saúde e 
agentes de endemias. Então, muito obrigado, presidente. Finalizando o presiente disse: “Será enviado, 
Excelência, seu requerimento. E a título de informação, aqui na casa encontra-se todo o projeto 
ambiental do canal do Ramal, Vale do Pinhacó. Já dois meses que os representantes do projeto de 
integração São Francisco deixou uma cópia aqui nesta casa e uma cópia na prefeitura. Caso alguém 
queira acessar e ver todo o projeto está aqui. Não tem como dar cópia que são vários volumes, mas 
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quem quiser acessar na casa está à disposição. É dizer também ao nobre colega vereador Stherlan, 
quando ele falou em relação buscar os deputados do nosso estado, a Assembleia Legislativa já tem 
uma comissão agui São Francisco, inclusive fez uma sessão nesta casa que o quem presidiu foi o 
deputado Taciano Diniz e eu acho que ele é de fácil acesso para quando a gente formar a comissão 
desta casa, entrar em contato com ele e articular uma com a reunião, audiência junto com a 
comissão da Assembleia Legislativa.  

7º Orador Vereador Valdemir Berto Vitorino, Vossa Excelência dispõe de 15 minutos.  Vereador 
disse: “ Excelentíssimo senhor presidente Fidel Rodrigues de Luna, colegas vereadores, público aqui que 
nos assiste nesse momento, meu boa noite. Retornando esta casa, né, depois do recesso, os vereadores 
trabalhando bastante. Eh, mas o trabalho do vereador não só esse aqui, o trabalho maior é o que está lá 
fora. Pegando aqui uma deixa do colega vereador Luís Paulino e a respeito da transposição do rio Sor 
Francisco, quando eles dão a sugestão aqui para que os 11 vereadores  se retirarmos  até Mauriti. 
Concordo plenamente com o vereador, eu estou presente. Pode contar comigo, vereador, que irei com 
certeza. E gostaria também, senhor presidente, até mesmo você, se puder, convidar o conselho e com a 
gente também o conselho municipal, né, que também é uma uma um conselho que é brigador por esta 
causa e tá sempre presente nessa comunidade. E eu acredito também que seria possível também, eu acho 
que que já vai uma comissão grande aqui de Conceição, mas não custa nada a gente também convidar eh 
algum representante de outra cidade vizinha, como falou aqui o nobre colega vereador Stherlan, como de 
Ibiara Itaporanga, essa cidade também vai ser beneficiada. Quanto mais formarmos uma equipe maior, 
com certeza eu eu acredito que a força é maior. Então, se podermos levar mais gente para lá, eu acredito, 
senhor presidente, que seria melhor. Excelência, só interrompendo sua fala, pode ficar à vontade. 
Presidente Fidelis Quero registrar a presença aqui do nosso amigo Adeíldo. Ele é o técnico do projeto da 
integração São Francisco. Ele é quem é responsável por todo esse evento, essa audiência pública que vai 
acontecer. Ele falou comigo aqui pro telefone. Ia ser uma honra que ele fizesse parte da mesa, mas 
infelizmente ele tava passeando aí na avenida de short, não vai poder vir até o plenário, mas no quando 
encerrar nossa a sessão a gente pode dialogar com ele e até abrir mais a mente em relação a essas duas 
audiências pública que vai acontecer, Maurit e Conceição. Presidente Fidelis disse: “Seja bem-vindo, meu 
amigo, e aguardo o término da sessão paraa gente conversar com você”. Tá. Obrigado. Pode prosseguir 
excelência. Vereador valdemir Berto “Seja bem-vindo a esta casa. Volte sempre. E eu tenho certeza que 
aqui o espaço está aberto para você, para vossa excelência. Sim, Presidente, como eu tava falando, se 
pudermos convidar todo o Vale Piancó, eu sei que não vai vir todo, mas vem pelo menos algum 
representante de cada Cidade. ,e para o dia 11, como vai ter aqui a audiência, né, com o IBAMA, muito 
bem, Presidente. convidado toda a população de Conceição para se estar aqui presente, para tirar tirarmos 
nossas dúvidas, revindicar o que eu acredito que principalmente aquelas pessoas que faz que moram ali 
próximo das mais do rio, não é como você falou aqui, presidente, pessoal das cabáças, eu acredito 
devemos fazer uma reunião com com aquelas pessoas e também conversar o que eles propõem pra gente 
para a gente tirar as dúvidas. aqui com o pessoal do IBAMA, que eu tenho certeza são várias dúvidas que 
eles têm e eles passam para a gente paraa gente também eh tirar nossas dúvidas e tirar também a dúvida 
daquela comunidade. Eh, senhor presidente, eu gostaria de também, eu não vou, foi falado bastante aqui 
do hospital, é, eu não vou para o questionamento técnico e nem os recursos, mas quando foi falado aqui, a 
culpa é de fulano, de fulano, eu acho assim que é fácil você culpar fulano e ciclano. É muito fácil quando 
o vereador, ah, a culpa é de fulano. Mas eu digo para o noso colega vereador que falou que nós temos, 
todo mundo sabe, conhecedor, o mercado público aqui de Conceição, ele passou mais de 4 anos. Eu fazia 
parte também da gestão, mas eu mas eu quero dizer assim, porque não era culpa do gestor, infelizmente 
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não era culpa. Eh, é culpa da empresa que pegou. Infelizmente ela não não não atendeu toda a a 
necessidade que deveria fazer. Então, foi para fazer uma nova licitação, rescisão do contrato da primeira 
empresa, depois uma nova licitação e demorou 6 anos aqui que o vereador falou para mim. A quadra das 
cabaças também demorou bastante tempo, né? Todo mundo sabe isso aí. Então o que eu quero dizer 
assim, tem essas demoras mesmo. Eu não tô dizendo que o no hospital tá demorando, não. Eu concordo 
com os nobres colegas vereador que realmente já era para tá bem encaminhado ou já entregue à 
população. Mas devemos ver também que não é culpa de fulano. Eu sei que eu sei que o prefeito está 
cobrando, estamos preocupados, iguais nós estamos preocupados, como a população também está 
preocupada. Eu tenho certeza que ele também tá preocupado do mesmo jeito. Como também temos a 
quadra aqui do Mas José Siqueira, todos nós sabemos, passou mais de 7 anos sem ser construído, foi 
entregue também. E a cupera de quem, né? Agora mesmo nós temos a estrada do Videl, né, vereador 
Ninha, você passa lá hoje, já passou por lá, né? tá atrasado também, já era para ter tá entregue, né, a 
população. Então, assim, eu não tô culpando ninguém, eu tô dizendo que tem essas eh eh esses gargalho 
que realmente às vezes não é culpa do gestor, não é culpa de João Azevedo, não é culpa de Samuel, não é 
culpa de Nilson, é culpa à vez da empresa que ganhou a licitação e não concluiu. Infelizmente é a 
empresa que às vezes não tem recurso para concluir uma obra e para aí para para concluir a precisa fazer 
uma rescisão do contrato que todo mundo sabe os tempos, os trâmites legais. Depois tem que fazer uma 
nova licitação e todos isso tem uma demora. Esse do hospital, como já foi falado aqui, como Estela já 
falou que acha que tanto como ele falou aqui, e eu concordo com ele, Samuel tá tem razão, que tirou o 
dinheiro, como o vereador também falou disso que ele colocou. Então assim, essa parte eu não quero me 
prolongar, eu vou deixar para Samuel e e o corpo técnico discutir sobre isso aí. Mas, infelizmente eu 
concordo também que tá um pouco atrasado e eu tenho certeza que teremos esse hospital em breve e com 
certeza vai ser entregue à população. Mas quero também dizer que como foi eu falei essas obras que 
foram atrasadas aí em outras gestões, mas também já temos agora no no governo de Samuel nós temos 
várias obras também que foi entregue à população,  talvez até em tempo que você nem esperava, como a 
escola mesmo de Mata Grande, calçamento, pavimentação, vários aí o UBS que foi feito em Conceição. 
Então assim, nós temos vários que foi entregue à população em tempo que você não esperava que antes 
do prazo foi entregue. Então, senhor Presidente, era isso que eu tinha para falar para todos e tenham boa 
noite e fica fiquem com Deus. Obrigado, vereador Valdemir. Vai falar, excelência. Presidente, pela 
ordem. Pois não. Antes vossa excelência encerrar os trabalhos, tem dois assuntos importantes aqui que eu 
gostaria que Vossa Excelência pudesse, já que o plenário tá completo hoje, com relação a definir o 
horário das reuniões futuras entre 18 horas, 18:30 e 19 horas. Tem que baixar uma resolução nesse 
sentido,  E outra, a reunião do dia 10 lá em Mauriti é de hoje a 15 dias, dia de reunião no plenário da casa 
aqui. Então nós iremose no dia 11 faremos a reunião em Conceição para que os vereadores fiquem cientes 
disso aí,  Que é de hoje é 15 dias e com relação ao horário das reuniões, vamos, já que o plenário tá 
completo, vamos definir aqui entre 18, 18:30 e 19 horas. Obrigado, excelência, pelo lembrete. Eh, como 
solicitou essa resolução de mudança de horário, já fica como tramitada hoje. Aí nossa secretária vai fazer 
a parte física para tramitar durante as cinco sessões e ser votada. 18 horas,  Maioria. Próxima será feita a 
resolução e vai tramitar. Quem for a favor vota sim, quem for contra não, né? E em relação à audiência 
pública do dia 10, é conhecido no dia da nossa sessão aqui, vamos encerrar  a sessão e vamos se dirigir 
até Mauriti. Vamos sair daqui às 17 horas, certo?  as mulheres, como E para finalizar, com a palavra, Dr. 
Jussiê, para renovar aqui o requerimento que foi feito oral, por favor repita. Chamar todas as mulheres 
aqui, né, porque com 94 anos de comemoração pelo voto feminino, né, em 1932, e chamar todas as 
colegas que fazem parte dessa casa legislativa para ficarem aqui presentes, pra gente fazer uma forte e 
pelo menos parabenizar. Estão todas convidadas. Venham vocês. Venha preta Aline, Nildânia, Lívia. Esta 
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Ata foi elaborada pelo Setor de Redação de Atas da Casa redatora, sob a orientação do  Vereador   , 
Secretariando os trabalhos desse reunião, o Vereador  Dr.  Pedro de Lacerda Júnior .    e submete-
se à apreciação Plenária. Com base nos apanhados dos discursos proferidos; e em documentos 
remetidos ao setor e filmagens DVD.Sala das Sessões da Câmara Municipal de Conceição, a 24  dias 
do mês de  Fevereiro   do ano de 2026.  

 

 

 
 

 


